
 
 
 
 
 
 
Q.N0.1- Lokn dk vuqHko ges fdlds }kjk gksrk gS \  
  [A] thHk    [B] Ropk 
  [C] ukd     [D] nkWr 
Q.N0.2- gekjk jk"Vªxku gS&  
  [A] tu x.k eu   [B] >.Mk ÅWpk jgs 
  [C] oUns ekrje     [D] ,s esjs oru ds 

Q.N0.3- gekjs ns'k dk jk"Vªh; i{kh gS&  
  [A] xkSjs;k    [B] dcwrj 
  [C] rksrk     [D] eksj 
Q.N0.4- gesa lM+d ij fdl fn'kk esa pyuk pkfg, \  
  [A] nk;h vksj    [B] ck;h vksj 
  [C] chp esa     [D] dgh Hkh 

Q.N0.5- fuEu esa ls D;k tehu ds vUnj ugh gksrk \ 
  [A] vkyw    [B] vnjd 
  [C] ewaxQyh     [D] cSxu 
Q.N0.6- fuEu eas ls dkSu vyx gS \ 
  [A] uhe     [B] vke 
  [C] ihiy     [D] rqylh 

Q.N0.7- nks f[kykSus dk ewY; 4260 #i;k gS] ;fn ,d dk ewY; 2640 #i;k gS rks nwljs dk ewY; D;k gksxk \  
  [A] 4260 #0    [B] 1620 #0 
  [C] 2620 #0     [D] 360 #0 
Q.N0.8- 100 #i;s esa 5 #i;s ds fdrus uksV vk;asxs \  
  [A] 20     [B] 10 
  [C] 50      [D] 100 
Q.N0.9- jk"Vªxku fdrus le; esa xk;k tkrk gS \  
  [A] 1 feuV esa    [B] 58 lssds.M esa 
  [C] 52 lsds.M esa     [D] 50 lsds.M esa 

Q.N0.10- gekjs ns'k ds jk"Vªifr dk D;k uke gS \  
  [A] jkeukFk dksfon   [B] vkfnR;ukFk ;ksxh 
  [C] nzkSinh eqeZq     [D] ujsUnz eksnh 
Q.N0.11- fØdsV ds ,d i{k esa fdrus f[kykM+h gksrs gS \  
  [A] 7     [B] 5  
  [C] 10      [D] 11 
Q.N0.12- izdk'k dk foykse gS&  
  [A] jks'kuh    [B] mtkyk 
  [C] va/kdkj     [D] rst 

Q.N0.13- ges 'kq) gok izkIr gksrh gS&  
  [A] dwyj ls    [B] ia[ks ls 
  [C] ,0lh0 ls     [D] isM+&ikS/ks ls 
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Q.N0.14- vfHkeU;q fdlds iq= Fks \  
  [A] d`".k    [B] Hkhe 
  [C] lgnso     [D] vtqZu 

Q.N0.15- egkRek xk¡/kh dks-------------------------Hkh dgrs gS& 
  [A] pkpk    [B] usrk th 
  [C] ohj      [D] ckiw 
Q.N0.16- fdrus #i;s dk uksV izpyu es ugh gS \ 
  [A] 20     [B] 50 
  [C] 100      [D] 25 
Q.N0.17- e/kqeD[kh ls gesa D;k feyrk gS \  
  [A] phuh    [B] 'kgn 
  [C] xq.k      [D] 'kjcr 
Q.N0.18- o"kZ esa lcls de fnu okyk efguk dkSu lk gS \  
  [A] tuojh    [B] twu 
  [C] Qjojh     [D] tqykbZ 

Q.N0.19- lkr gtkj nks lkS nks dks vadks esa fy[kks &  
  [A] 7200    [B] 7220 
  [C] 7202     [D] 722 
Q.N0.20- 𝟒𝟑𝟒𝟓 + 𝟖𝟗𝟖 = 
  [A] 13325    [B] 5243 
  [C] 4243     [D] 5233 

Q.N0.21- xU/k dk irk pyrk gS& 
  [A] ukd ls    [B] eqg ls  
  [C] thHk ls     [D] dku ls 

Q.N0.22- mRrj izns'k esa fdrus ftys gS \  
  [A] 70     [B] 9 
  [C] 75      [D] 28 
Q.N0.23- 4 feuV esa fdrus lsds.M gksxsa \  
  [A] 60 lsds.M    [B] 240 lsds.M 
  [C] 3600 lsds.M     [D] 365 lsds.M 

Q.N0.24- og O;fDr tks ?kj cukus dk dk;Z djrk gS dgykrk gS \ 
  [A] jktxhj    [B] eksph 
  [C] dqEgkj     [D] c<+bZ 
Q.N0.25- 𝑾𝒉𝒊𝒄𝒉 𝒑𝒂𝒊𝒓 𝒊𝒔 𝒄𝒐𝒓𝒓𝒆𝒄𝒕 𝒘𝒊𝒕𝒉 𝑺𝒑𝒆𝒍𝒍𝒊𝒏𝒈 ?  
  [A] 16 − 𝑆𝑖𝑥𝑡𝑖𝑛   [B] 29 − 𝑇𝑤𝑒𝑛𝑡𝑦 𝑛𝑖𝑛 
  [C] 40 − 𝐹𝑜𝑟𝑡𝑦    [D] 14 − 𝐹𝑜𝑢𝑟𝑡𝑖𝑛 

Q.N0.26- HksM+ ds NksVs cPps dks D;k dgrs gS \ 
  [A] cNM+k    [B] fiYyk 
  [C] pwtk     [D] eseuk 
Q.N0.27- ges D;k ugh djuk pkfg, \  
  [A] eqag /kksuk    [B] dku [kksnuk 
  [C] nkrwu djuk     [D] Luku djuk 

Q.N0.28- xkS'kkyk esa jgrs gS&  
  [A] ?kksM+s    [B] ÅWV 
  [C] gkFkh     [D] xk;s 
 



Q.N0.29- lw;Z fdl fn'kk esa Mwcrk gS \ 
  [A] iwjc    [B] if'pe 
  [C] mRrj     [D] nf{k.k 
Q.N0.30- Hkkjr dk jk"Vªh; iq"i gS&  
  [A] dey    [B] xqykc 
  [C] pesyh     [D] xsank  
Q.N0.31- gekjk ns'k vaxzstks ls dc vktkn gqvk Fkk \ 
  [A] 15 vxLr 1950   [B] 15 vxLr 1947 
  [C] 26 tuojh 1950    [D] 26 tuojh 1947 

Q.N0.32- vktex<+ e.My esa fdrus ftys vkrs gS \ 
  [A] 2     [B] 3 
  [C] 4      [D] 5 
Q.N0.33- og LFkku tgkW i'kq&i{kh j[ks tkrs gS &  
  [A] /keZ'kkyk    [B] fpfM+;k ?kj 
  [C] cxhps esa     [D] ?kkslyk  

Q.N0.34- Vªsu dks jksdus fy, fdl jax ds >aMs dk iz;ksx djrs gS \  
  [A] ihyk    [B] gjk 
  [C] yky     [D] lQsn 

Q.N0.35- ,d o"kZ esa fdrus lIrkg gksrs gS \  
  [A] 51     [B] 72 
  [C] 52      [D] 54 
Q.N0.36- yo vkSj dq'k dh ekrk dk uke D;k Fkk \  
  [A] xaxk    [B] ;'kksnk 
  [C] lhrk     [D] lqfe=k 

Q.N0.37- ckck xf.kukFk th dk tUe LFkyh dgkWa gS \  
  [A] lkjukFk    [B] iyoS;k 
  [C] eÅ      [D] vktex<+ 

Q.N0.38- jko.k dh iRuh dk D;k uke Fkk \  
  [A] eanksnjh    [B] mfeZyk 
  [C] ekaMoh     [D] lwiZ.k[kk 

Q.N0.39- Jhd`".k th dh iRuh dk uke D;k Fkk \ 
  [A] jk/kk th    [B] #de.kh th 
  [C] lhrk th     [D] ;'kksnk th 

Q.N0.40- egkHkkjr esa dkSjo fdrus yM+ds Fks \  
  [A] 5 HkkbZ    [B] 100 HkkbZ 
  [C] 10 HkkbZ     [D] 2 HkkbZ 
Q.N0.41- lqxzho dk HkkbZ dkSu Fkk \ 
  [A] dsoV    [B] dqcsj 
  [C] ckfy     [D] guqeku 
Q.N0.42- Hkxoku jke ds firk dkSu Fks \ 
  [A] tud    [B] n'kjFk 
  [C] euq      [D] czEgk 
Q.N0.43- Hkxoku jke dh ekrk dkSu Fkh \ 
  [A] dkSf'kY;k    [B] dSds;h 
  [C] lqfe=k     [D] mijksDr esa ls dksbZ ughA 

 



Q.N0.44- egk Hkkjr esa ikaMo esa lcls cM+s HkkbZ dkSu Fks \  
  [A] vtqZu    [B] Hkhe 
  [C] ;qf/kf"Bj     [D] lgnso 

Q.N0.45- dq#{ks= ;q) ds nkSjku vtqZu dk lkjFkh dkSu Fkk \  
  [A] Hkhe     [B] nzks.kkpk;Z 
  [C] Jhd"̀.k     [D] Jh jketh 

Q.N0.46- lar ckck ljtw nkl th dk tUe fdl tuin esa gqvk Fkk \ 
  [A] eÅ     [B] vktex<+ 
  [C] cfy;k     [D] vEcsMdj uxj 

Q.N0.47- lar ckck iYVw nkl th dk tUe LFkku dgkWW gS \  
  [A] uxtykyiqj    [B] dIrku xat 
  [C] iyoS;k     [D] eÅ 

Q.N0.48- gekjs dqy xq# th dkSu gS \  
  [A] ckck iYVw nkl   [B] ckck ljtw nkl 
  [C] ckck xf.kukFk     [D] ckck jkenkl 

Q.N0.49- fojkV dksgyh fdl [ksy ls lEcfU/kr gS \  
  [A] dqLrh    [B] Vsful 
  [C] fØdsV     [D] QqVcky 

Q.N0.50- eÅ ftyk esa ckck xf.kukFk th dk efUnj dgk gS \  
  [A] djtkSyh    [B] nsoykl 
  [C] dksikxat     [D] djgkW 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  


